

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第三十批到第三十二批)

2024年6月17日到2024年6月19日,对中央第六生态环境保护督察组向北碚区移交的第三十批到第三十二批群众信访举报件,各责任单位均按要求上报调查处理情况。目前,北碚区12件,已办结9件(含阶段性办结),正在办理3件。

序号	受理编号	交办问题基本情况	行政区域	问题类型	调查核实情况	是否属实	办结目标	处理和整改情况	是否办结	责任人被处理情况
1	D3CQC202406060046	2019年左右,北碚区歇马街道紫云台社区紫云台千山阁小区9组团6-4附近,有一个三大运营商的信号基站,距离居民区约20米,担心存在辐射污染。	北碚区	辐射	经调查问题部分属实。该基站位于北碚区歇马街道高坪村大屋,2006年建成并投入使用。经实地测量,该基站建设严格按照国家《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)中“基站周围功率密度限制每平方厘米40微瓦”的标准执行。基站开通后按《移动通信基站电磁辐射环境监测方法》(HJ972-2018)、《辐射环境保护管理导则电磁辐射监测仪器和方法》(HJ/T10.2-1996)进行评测,测评结果均符合国家标准。	部分属实	加大宣传力度,消除群众误解。	1.2024年6月11日,通信运营商组织第三方监测公司对基站周边及紫云台千山阁小区5个敏感点进行实地测试,依据《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)有关规定,测试结果均在限值内,符合要求。正式报告预计2024年6月15日前出具。 2.通信运营商在后期的基础设施建设过程中,向周边群众加强电磁辐射相关知识的普及宣传,与当地镇街协同,持续有效与群众沟通解释,争取群众的理解支持。	阶段性办结	无
2	D3CQC202406060048	北碚区三圣镇重庆远博油脂有限公司,工作时乱排废气、废水扰民,导致周围农田被破坏。是平村10组两处水井也被该公司污染,井水中有很多油污,影响周围居民生活。	北碚区	大气	经调查问题部分属实。1.重庆远博油脂有限公司主要从事工业用动物油脂化学品制造。企业进行了建设项目环境影响评价登记备案和排污许可证备案登记,热力生产建设项目未按规定做建设项目环境影响评价。 2.该公司前期在设备调试期间,产生过废气和废水。后期,区生态环境局多次对重庆远博油脂有限公司进行现场检查,该公司均未生产。 3.6月7日,经现场核实,企业厂区内确有水井2口,2口水井水质外观未见异常,并壁无生产废水进入或渗漏的痕迹。且2口水井所处位置在厂区外,与企业排污管道走向较远。	部分属实	指导企业完善环评相关手续。如满足相关要求,强化企业监管,助力企业合法合规生产;如不满足条件,督促其入园或搬迁,消除环境风险,解决废气、废水扰民问题。	区生态环境局对重庆远博油脂有限公司热力生产或供应工程建设项目未批先建的违法行为进行立案查处,要求企业在生产前完善相关环评手续和治污设施。	未办结	无
3	X3CQC202406060115	北碚区嘉运大道旁恒大翡翠湾一期45栋206与46栋201之间的公共绿化带被201业主私自占有并破坏,违法建设,乱堆放杂物,严重破坏小区环境。	北碚区	其他污染	经调查问题属实。1.投诉人房屋与被投诉人房屋相邻,中间有宽约2.5米的公共绿化带。被投诉人已装修入住,在使用花园时,占用了两花园连接的部分公共绿化区域。占用方式为硬化部分地面,放置绿植及盆栽。 2.被投诉人在房屋外修建了8平方米的玻璃房和6平方米的现浇结构房屋,该违建的位置未侵占公共绿化区域。	属实	1.督促业主对硬化区域完成复绿,并将违法建筑整改到位。 2.加强巡查管护,防止同类事情再次发生。	1.已责令相关业主立即停止占用公共绿地,限期自行拆除(回填)违法建筑,恢复原状。 2.区城市管理局联合童家溪镇及小区物业,向业主宣讲了《重庆市城市园林绿化条例》等相关法律法规,进行以案释法和警示教育,引导业主自觉遵守相关规定,主动整改侵占绿地等违法行为。 3.下一步,区城市管理局将督导被投诉人限期整改到位。区城市管理局、区住房和城乡建设委、童家溪镇等单位将举一反三,加强联合排查,对发现的占绿等违法行为及时处置到位。	未办结	无
4	X3CQC202406060116	轨道交通6号线经礼嘉到蔡家嘉陵江轨道专用桥段,距朗诗乐府小区三期、四期直线距离不到100米,每天早上六点钟就有列车运行了,晚上24点还有列车经过,列车在轨道大桥上跑得很快,白天、晚上声音大得很。希望能安装隔音屏。	北碚区	噪声	经调查问题部分属实。1.轨道交通6号线北碚段2013年12月开始试运营,朗诗乐府小区2018年6月开工建设。5月24日、25日,北碚区生态环境监测站在朗诗乐府小区边界与噪声源较近处对环境噪声(昼间、夜间)开展噪声监测,监测结果不超标。虽然噪声监测符合国家相关标准要求,但在小区内确实能听到6号线运行噪声。朗诗乐府开发企业在商品房买卖合同补充协议附件六中对此不利因素进行了告知。 2.安装隔音屏问题,经研判,轨道桥由于负重有限、列车运行风阻、安全空间有限等原因,不完全具备加装降噪装置的条件。此外,投诉位置主要位于轨道线路洞口上方区域,轨道两侧即使加装声屏障也无法有效屏蔽噪声向上传播。	部分属实	协调重庆市轨道交通集团严格按照《重庆轨道交通地地铁线路维修规程》要求进行轨道维护保养,缓解列车运行噪声影响。	1.协调重庆市轨道交通集团在保障安全的前提下,在此处尽量降低鸣笛频次、避免紧急制动和突然加速,最大程度减小轨道交通列车运营时产生的噪声。 2.督促重庆市轨道交通集团严格按照《重庆轨道交通地地铁线路维修规程》要求,对线路开展钢轨打磨,对列车开展车轮轮缘等设备设施维护保养工作,改善轮轨关系,确保设备设施处于完好状态。	阶段性办结	无
5	D3CQC202406070030	2024年年初开始,北碚区曹家湾轻轨站2号出口附近有游摊占道经营,产生大量污水和垃圾,环境脏乱差,每天18:00开始经营,投诉人要求:清理污水和垃圾。	北碚区	水	经调查问题部分属实。北碚区曹家湾轻轨站2号出口附近道路,有餐厨垃圾桶20个,主要为附近餐饮门店餐厨垃圾集中转运使用。确实存在污水和垃圾清运不及时的情况。暂未发现曹家湾轻轨站2号出口附近有游摊占道经营现象。	部分属实	1.对污水和垃圾进行清运处理。 2.加强巡查监管,及时、规范处置餐厨垃圾。	1.6月9日,蔡家岗街道联系责任单位及时对现场的污水和垃圾进行了清运处理。 2.下一步,蔡家岗街道将常态化开展巡查,督促责任单位及时清运餐厨垃圾,防止问题反弹。	阶段性办结	无
6	D3CQC202406070032	北碚区歇马街道龙湖紫云台千山阁9组团2栋紫云台5G信号塔,辐射严重。修建信号塔的时候未征得小区业主同意。投诉人要求迁移信号塔。	北碚区	辐射	经调查问题部分属实。1.关于信号基站建设问题属实。举报件中反映的通信基站位于重庆市北碚区歇马街道高坪村大屋(106.392413 29.78155),于2006年建成并投入使用。 2.基站距房屋距离及辐射问题不属实。经实地测量,该通信基站距离紫云台千山阁9组团约57米,该基站建设严格按照国家《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)中“基站周围功率密度限制每平方厘米40微瓦”的标准执行。基站开通后按《移动通信基站电磁辐射环境监测方法》(HJ972-2018)、《辐射环境保护管理导则电磁辐射监测仪器和方法》(HJ/T10.2-1996)进行评测,测评结果均符合国家标准。 3.修建信号塔未征得小区业主同意问题不属实。该通信基站于2006年完成建设并投入使用,紫云台千山阁小区建设时间是2018年,该基站投入使用早于紫云台千山阁小区建设时间,不存在征得小区业主同意的情况。	部分属实	加大宣传力度,向群众普及通信基站建设的重要性,并将环境监测结果向群众反馈,消除群众误解。	1.2024年6月11日,通信运营商组织第三方监测公司对基站周边及紫云台千山阁小区5个敏感点进行实地测试,依据《电磁环境控制限值》(GB8702-2014)有关规定,测试结果均在限值内,符合要求。正式报告预计2024年6月15日前出具。 2.通信运营商在后期的基础设施建设过程中,向周边群众加强电磁辐射相关知识的普及宣传,与当地镇街协同,持续有效与群众沟通解释,争取群众的理解支持。	阶段性办结	无
7	X3CQC202406070047	重庆正朗机械有限公司违规收集处置含油金属屑。	北碚区	土壤	经调查问题部分属实。该公司新建1个含油金属屑暂存库,1套压饼机,开展含油金属屑的收集、贮存及利用。按照国家危险废物豁免管理要求,该公司取得了豁免开展含油金属屑压块收集、贮存及利用的豁免经营资格,手续合规,处置利用过程未发现不规范问题。	部分属实	加强企业日常监管,确保企业按要求开展含油金属屑豁免利用。	1.督促企业加强含油金属屑利用过程中的环境管理,防范危险废物环境风险。 2.提升含油金属屑利用豁免单位危险废物规范化环境管理水平。	阶段性办结	无

(下转4版)

区政府召开第六十八次常务会议

黄祖英主持

本报讯(记者 齐宏)6月20日,区委副书记、区长黄祖英主持召开区政府第68次常务会议,专题分析全区1-5月经济形势,安排部署有关工作。

会议指出,各有关单位要按照市委、市政府工作要求,锁定目标、紧盯问题、加强调度、缩小差距、实现预期,努力推动全区经济社会高质量发展。要抓好重点项目建设,全面梳理近期可开工项目清单,用活用足“红黄牌”“一单两函”等督办手段,推动项目“应开尽开、应开早开”。要聚焦“存量变增量、增量变存蓄”,靠前服务,解决在建项目堵点卡点问题,加快推动形成投资实物量。要提升招商引资质效,创新招引方式,聚焦重点产业招大引强,依托优势支柱产业,延链补链招商,力争引进一批链主型龙头企业。要着力保障和改善民生,全力做好稳就业保民生促消费工作,持续补齐公共服务短板,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。要时刻绷紧安全这根弦,压紧压实各方责任,扎实抓好防汛抗旱、森林防火和各项安全稳定工作,防范和遏制各类安全事故发生。要强化使命担当,认真履职尽责,创新方法思维,全力查漏补缺,推动全区上半年经济发展实现“双过半”。

会议还研究了其他事项。

我区首个学校家庭教育指导工作服务站揭牌成立

本报讯(记者 张玉莎)日前,北碚区首个学校家庭教育指导工作服务站在北碚区两江名居第一小学揭牌。

据介绍,该服务站成立后,将从预防性家庭教育指导、失管未成年人家庭教育指导、涉案未成年人家庭教育指导三个层面,以学校、社区家长学校为载体,定期开展家庭教育培训、心理疏导、法治宣传等活动,并为特殊人群提供个性化的帮助和辅导,为未成年人健康成长营造良好生活环境。

设立家庭教育指导工作服务站,持续落实“家校社”协同育人机制,补齐家庭教育短板。据介绍,该服务站成立后,将从预防性家庭教育指导、失管未成年人家庭教育指导、涉案未成年人家庭教育指导三个层面,以学校、社区家长学校为载体,定期开展家庭教育培训、心理疏导、法治宣传等活动,并为特殊人群提供个性化的帮助和辅导,为未成年人健康成长营造良好生活环境。

我区开展防范和打击非法集资集中宣传活动

本报讯(记者 刘洪滔)6月19日,区金融发展中心联合区公安分局等单位,邀请平安银行重庆北碚支行、华夏银行重庆北碚支行等多家金融机构,在嘉陵风情步行街开展2024年防范和打击非法集资集中宣传活动,切实增强群众对非法集资的防范意识和识别能力。

本次活动的主题为“守住钱袋子 护好幸福家”。活动现场,各单位工作人员通过设立宣传展板、发放宣传资料等方式,向过往群众普及非法集资违法行为的基本特征、表现形式,鼓励群众积极举报身边的非法集资违法行为。同时,工作人员还结合真实案例,详细讲解了网络传销、集资诈骗、信用卡诈骗等骗

手段,向群众普及非法集资等违法行为的严重危害性,引导群众树立正确的投资理念,增强金融风险防范意识。“活动内容很丰富,我也通过工作人员的讲解,学到了如何识别以及有效防范非法集资的相关知识,受益匪浅。我们在日常工作和生活中,一定要坚决抵制所谓的‘高额回报’诱惑,不轻信非法集资信息,不组织参与非法集资活动。”市民代红霞说。

据了解,今年6月是全国第12个防范非法集资宣传月。接下来,我区将结合常态化普法宣传,引导群众自觉抵制、远离非法集资陷阱,激发群众参与打击和防范非法集资的积极性和主动性,营造全民参与、主动“拒非防非”的良好社会氛围。

科学城北碚园区首开区污水处理厂建设有序推进



6月18日,记者从西部(重庆)科学城北碚园区了解到,首开区污水处理厂已建成主体结构工程,部分设施设备进入安装调试阶段,预计今年年内可建成投用。该污水处理厂占地面积25.7亩,总投资约1.66亿元,设计日处理规模为8600立方米,建成投用后将更好服务园区入驻企业。

图为科学城北碚园区首开区污水处理厂施工现场。记者 秦廷富 摄